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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

1877 

Vragen van het lid Ulenbelt (SP) aan de minister van Sociale Zaken en 
Werkgelegenheid over handhaving startersregelingen voor ZZP-ers vanuit de 
WW (ingezonden 5 maart 2010). 

Antwoord van minister Donner (Sociale Zaken en Werkgelegenheid) 
(ontvangen 10 maart 2010). 

Vraag 1
Is er na het algemeen overleg op 17 februari 2010 over de handhaving van de 
startersregelingen voor ZZP-ers1 vanuit de WW door het ministerie op 
enigerlei wijze (nadere) instructie aan het Uitvoeringsinstituut Werknemers-
verzekeringen (UWV) gegeven over handhaving van de regelingen? Zo nee, 
waarom niet? Zo ja, wat is de inhoud van die instructie? 

Antwoord 1
Nee, er is na het algemeen overleg van 18 februari 2010 vanuit het departe-
ment geen instructie uitgegaan aan UWV over handhaving van de startersre-
geling. Zoals ik tijdens genoemd algemeen overleg reeds heb gemeld, zijn 
door UWV activiteiten in het kader van handhaving en bestandscontrole met 
betrekking vanuit de WW startende zelfstandigen voorlopig opgeschort (zie 
antwoord vraag2. 

Vraag 2 en 4
Is er na het algemeen overleg op 17 februari 2010 over de handhaving van de 
startersregelingen voor ZZP-ers vanuit de WW door het UWV op enigerlei 
wijze (nadere) instructie aan het personeel gegeven over handhaving van de 
regelingen? Zo nee, waarom niet? Zo ja, wat is de inhoud van die instructie? 
Wilt u het UWV instrueren om de handhaving die is gebaseerd op de 
omstreden voorlichtingsactiviteiten van het UWV over deze regeling 
voorlopig stop te zetten? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 2 en 4
UWV heeft sinds begin november 2009 de controleactiviteiten in het kader 
van de bestandsvergelijking over het jaar 2006 opgeschort in afwachting van 
de uitkomsten van het onderzoek van de Nationale ombudsman en de 
discussie met de Kamer. De bestandsvergelijking over het uitkeringsjaar 2007, 

1 ZZP-er: zelfstandige zonder personeel.
2 Mondelinge mededelingen van belanghebbenden.
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gepland voor begin 2010, is eveneens nog niet gestart. De afgifte van 
terugvorderingsbeschikkingen en boetebeschikkingen in reeds onderzochte 
zaken zijn vanaf dezelfde datum ook opgeschort. 
Bezwaar- en beroepsprocedures en incassozaken zijn wel voortgezet. 
De hier gesuggereerde instructie is naar mijn mening niet aan de orde nu 
UWV de hiervoor genoemde activiteiten in het kader van handhaving en 
bestandscontrole met betrekking tot startende zelfstandigen met een 
WW-uitkering reeds heeft opgeschort. 

Vraag 3
Is het u bekend dat het UWV in sommige regio’s aan gedupeerden meedeelt 
dat de handhaving in afwachting van nieuw beleid voorlopig is opgeschort 
terwijl andere regio’s de handhaving op de oude voet voortzet?2 Wat is de 
verklaring daarvoor? 

Antwoord 3
UWV meldt mij desgevraagd het beeld, dat in de regio verschillend wordt 
gehandeld, niet te herkennen. Volgens UWV zijn de inspecteurs duidelijk 
geïnstrueerd over het tijdelijk opschorten van de onderzoeken in het kader 
van de bestandsvergelijking. Het is echter zeer incidenteel voorgekomen dat 
een klant van wie bij het begin van de opschorting het onderzoek was 
afgerond, maar de beschikking nog niet verzonden, niettemin heeft gevraagd 
hem de beslissing naar aanleiding van het uitgevoerde onderzoek toe te 
zenden. In die gevallen is een beschikking afgegeven met betrekking tot 
terugvordering en eventueel een boete. 
Ook kan het zijn dat deze uitspraken zijn gedaan ten aanzien van lopende 
bezwaar- of beroepsprocedures of t.a.v. een lopende incassozaak. Die zaken 
heeft UWV immers voortgezet. 

Vraag 5
Wilt u deze vragen per ommegaande beantwoorden, in ieder geval voor 
agendering van het verslag van het algemeen overleg (VAO) over dit 
onderwerp op de Kameragenda? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 5
Ja.
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